

## 无私的选择

弟兄姐妹们平安！

转眼又是星期五了，大家过得都好吗？上个星期天我们去 Davis，送女儿参加她在 UC-Davis 的夏令营。二十多年前我从这里毕业，之后就很少回来。想不到现在又轮到我的女儿去那里学习了。时间过得真快，一代人就是这样老去，而另一代人又是这样迅速的成长起来。故地重游，物是人非，一切都显得陌生而亲切。但是最让我们高兴的是，我们有机会拜访了一位老朋友。她是当年带领我们 Davis 查经班的一位姐妹，跟我同一天生日，比我大整整二十岁。谈话之间自然而然会讲到孩子，让我们感到惊讶的是她的两个孩子这些年的成长。她的女儿从 UC-Berkeley 毕业之后，就一心服事那些贫穷的家庭。为了做到这一点，她甚至自己住到 Oakland 的贫民区里面，就是为了建立起和那些贫苦人的真正亲密的关系。那里的治安不好，所以每天晚上夜幕降临的时候，她总是把自己停在街道上的汽车的所有车窗都摇下来，免得有人为了要偷窃车里的东西而砸碎她的车窗玻璃。她曾收留一个十七，八岁的无家可归的女孩，却被女孩的男朋友盗走信用卡，刷掉了七百多块钱。但她仍然愿意继续住在那里，帮助穷人。我们的朋友自豪的说，在怜悯穷人这一方面，她的女儿已经远远超过了她自己这一代。我们也是基督徒，但是对比之下，我们自己，我们的孩子们，还有怎样遥远的距离啊。

有两种生活方式，一种是无私的方式，一种是自私的方式。也许有人会想，我并不自私，我只是公平。我从来不会占别人的便宜，也不会让别人占我的便宜。我只是不想被打扰。其实，这就是自私，而自私的反面就是奉献与服事。当你拒绝自私的时候，你会被呼召去帮助别人。你不可能独自一个人生活，却还自称是一个无私的人。无私的人一定要参与到别人的生活里面，奉献你自己，帮助别人，为了别人的利益而牺牲你自己的利益。曾经有过这样一位妇人，她总是在抱怨，总是非常苦毒，自我中心，也不肯相信神。有一天她过世了，当地的葬礼服务中心就打电话给一位牧师，让他来主持这位夫人的葬礼。这位牧师就答应了。可是等他到了那个地方之后，他发现，除了那位躺在棺材里的妇人之外，他是唯一一个在场的人。于是这位牧师就主持了一个没有人参加的葬礼。自私的性情真的可以扼杀一个人的人际关系，也可以扼杀一个人的生命。与这产生强烈对比的，是一块非常平凡的墓碑，坐落在伦敦的圣保罗大教堂的墓地里面，上面写道：庄严的纪念乔治—查理—高登将军。在任何时间，在任何地点，他都为那些软弱的人加添力量，为贫穷的人贡献他自己的财富，为受苦的人付出他的同情，为上帝奉献出他全部的心思意念。

其实，即使是在你自己的家里，你也需要一个无私的品德。有这样一个真实的

故事。John Edmund Hahhai 是一位牧师，也是一位心理辅导专家。在一本书中，他这样写道：上帝满有恩慈的送给了我们一个宝贝的儿子，但他却是全身瘫痪。一个非常有名的妇产科医生为他接生，把他带到这个世界上来。但不幸的是，这个医生在为他接生的那一天，因为个人的烦恼，喝了太多的酒，以至于在接生的时候发生了一起严重的医疗事故。刚出生的婴儿就有好几处骨折，大腿脱臼，粗暴的动作造成婴儿颅内大出血，使大脑受到极大的损害。在这个孩子出生后的前两年，我的太太每三个小时就要给孩子喂一次饭，每次要用半个小时来预备，还要用半个小时来清洗。在那一段时间里，她从来没有离开过家门。每一次她睡觉，都不超过两个小时。我太太曾经被评价为是美国最有前途的女高音歌唱家之一。从13岁起，她就在全国各地演出，到处都受到热烈的欢迎。她拒绝了很多的职业机会，却结婚嫁给了一个浸信会的牧师。结婚五年之后，这个悲剧发生了。于是这位很有前途的歌唱家就从公众的眼光中消失了，被囚禁在自己的家里。她的美妙的声音再也不能在公众的面前，歌唱上帝的伟大，而最多只能用来给她的儿子唱一唱催眠曲。但是她紧紧的抓住上帝给她的资源，面对每一天的生活。若不是因为上帝，这个令人心碎的经历可能早就让她崩溃了。我们可爱的孩子，这个瘫痪的男孩，和我们一起生活了24年。我们感谢神，这个孩子后来接受了耶稣，并且真心的对神的事情有热情，有兴趣。这一切都要归荣耀于神，也要归功于他的母亲的美好性情。从来没有人听见她抱怨过一个字。在她35岁的时候，虽然她所经历的磨难比那些70岁的老人所经历的还要多，但她的脸上还是这样的容光焕发，甚至让那些高中女生都感到羡慕。那种灿烂和魅力，是每一个女人都求之不得的。她就是这样无私的去爱，她是这样一个美好的见证。

无私是一种选择，而这个选择会极大地改变你的生活方式。当别人都在争夺的时候，你要选择给予；当别人都在恨的时候，你要选择爱；当别人享受的时候，你要选择服事；当别人星期天在家睡觉休息时，你要选择起来敬拜神。有多少人愿意做这种看起来很苦命的选择呢？但是这个选择却会带来生命真正的喜乐，满足与丰盛。无私是回应神的爱，表达我们的爱的机会。神并不缺什么，人的服事变成神的祝福，最后又落在人自己的身上。服事的价值不在于贡献的大小，而在于爱心的有无。这种无私的爱给我们一种归属感，让我们知道，在这世界上我们不孤单。这种爱的付出与接受，也会让我们找到生命的终极的价值和意义。

愿神赐给大家又一个平安美好的周末。

韩珂